

NUESTRO AUXILIO

ÓRGANO DE LA ASOCIACIÓN DE MARÍA AUXILIADORA Y DE LA UNIÓN ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS DE MENORCA

Recordemos sacrificios

Si serán muchos los que, al evocar el recuerdo de la actuación de beneméritos Salesianos, durante los veinticinco años de convivencia con nosotros, encomien y aplaudan los pingües resultados de su constante y decidida labor en pró de nuestra juventud, no sean tantos quizás los que sin dejar a un lado los ubérrimos frutos del frondoso árbol, fijan su mirada en la savia vivificadora, en aquello que, no apareciendo en la periferia, es lo que le ha prestado vigor y lozanía, iniciando, desarrollando y consumando lo que, palpable y visible, va despertando el general entusiasmo, y es objeto de la más profunda admiración.

Como en bandeja de oro se ofrece a los ojos de Ciudadela el sinnúmero de beneficios que los hijos de Don Bosco han realizado en nuestra pequeña patria, beneficios tan lúcidos por una parte, y tan ingentes por otra, que no hay manera alguna de encubrirlos ni menguarlos: falanges inmensas de niños y de jóvenes educados; en aquellas escuelas, ilustradas sus inteligencias, probados sus sentimientos, ennoblecidos sus corazones, devueltos a la sociedad como miembros sanos, y en aptitudes para los actos de honrada vida; el reinado de María Auxiliadora prodigando dulzuras y paz a los hogares, antes, los más distanciados de la fé y de la piedad... Todo esto, y muchas cosas más son las que se ven, las que se bendicen y se alaban, y justos son, de toda justicia, semejantes loores.

Pero, ¿por qué no ahondar algo más, al historiar los primeros cinco lustros de nuestro santo Colegio, hasta dar en lo que ha sido el alma y corazón de todas sus asombrosas manifestaciones, como la vida de su vida y la fuerza de toda su fuerza?

La abnegación, el sacrificio, el desprendimiento, la generosidad... he ahí el resorte de todos sus movimientos, he ahí la fuente de todos sus prodigios, he ahí el germen de todas sus grandezas.

Y esto es precisamente lo que no se ve, lo que no se palpa, lo que se escapa a los ojos de muchos, y es, no obstante, de lo primero que debiéramos alabar y bendecir.

Rasgo de desprendimiento y de generosidad sin límites, digno de eterna memoria, fué el del tan amado P. Pareja, al hacer cesión total de bienes y de su propia persona al Instituto Salesiano; y de rasgos de sacrificio y de abnegación a toda prueba, no menos dignos de nuestro reconocimiento, están llenos los días todos, que en las aulas de nuestro Colegio han llevado los humildes Salesianos.

El pan de la educación de los jóvenes y de los niños sólo debía ser amasado con lágrimas y sudores.

María Auxiliadora y el Angel Tutelar de aquella bendita Casa llevan cuenta de los sinsabores, de las amarguras, insomnios, privación a veces de todo recurso económico, de las fatigas de todo género, que su vida de amor desinteresado y de ciega obediencia les ha deparado a nuestros Salesianos, en el ejercicio de su caridad sin medida hacia nuestra juventud.

Sólo con sangre del alma era posible fertilizar el ingrato suelo, para que diese flores y frutos gratos a Dios y a los hombres.

Y si es cosa cierta que el estéril egoísmo y la estulta vanagloria son el marchamo de las obras mundanas y perecederas, no lo es menos que el sacrificio, el desprendimiento, la abnegación forman el sello de legitimidad de las empresas cristianas, permanentes, destinadas a depurar y levantar el espíritu social, v encauzar y dignificar las aspiraciones de todo un pueblo.

Es pues llegada la hora de recordar la cadena jamás interrumpida, durante veinticinco años, de sacrificios y generosidades, para luego saberlos agradecer.

SEBASTIÁN JUAN SAMPOL DE PALÓS.
Arcipreste

Febrero 1924.



En el Santuario de María Auxiliadora

NOTICIAS

—Hemos recibido una hermosa y utilísima bandeja para el servicio de este Santuario, obsequio del generoso y excelente cooperador salesiano, Sr. Pedro Pedrol: es una de las muchísimas señales de afecto que el donante ha dado a este Santuario y a la obra salesiana: María Auxiliadora no olvida nada.

—Se han cantado dos misas solemnes, con su correspondiente sermón, para dar gracias a Dios por favores recibidos de manos de la Virgen Auxiliadora.

—Ya lucen en su respectivo lugar las dos peanas para el Santísimo Sacramento y María Auxiliadora: son muy preciosas y acreditan una vez más los relevantes méritos artísticos y profesionales de las Escuelas Salesianas de Sarriá-Barcelona.

—Al presente se están confeccionando dos riquísimos doseles destinados, el uno para el altar del camarín y el otro para el Santo Cristo, todo de exquisito gusto y fruto del cariño de dos familias amantes de María Auxiliadora.

—Varios han sido los regalos recibidos para el Santuario, que agradecemos cordialmente: doña Juana Gornés, un tapete o cubrealtares para el camarín; doña Isabel Mesquida, dos lavabos para el servicio de la Santa Misa; doña Juana Gorrías dos preciosísimos floreros para el altar del Sagrado Corazón de Jesús; y una persona muy distinguida está trabajando al presente en unos manteles para el altar mayor, que deben estrenarse el día de María Auxiliadora. Podemos muy bien afirmar que cada objeto de este Santuario es una prueba palpable del amor mutuo entre María Auxiliadora y sus devotos menorquines.

—Durante el finido mes de enero se ha visto concurridísimo el ejercicio de la *Hora Eucarística*, especialmente los días festivos, en que se veía a Jesús Sacramentado completamente rodeado de fieles, no faltando muchos caballeros y antiguos alumnos salesianos. ¿Qué bien se está velando al lado de Jesús, verdad?...

CULTOS

FEBRERO, 24. — *Consagrado a María Auxiliadora.*

—En la misa de 5 y media se hará la meditación acostumbrada, siguiendo luego otra misa. Durante la de 7 y media se hará la piadosa práctica de los *Siete Domingos a San José*, siguiendo el Sto. Rosario y terminando con el Ejercicio de la Buena Muerte para los Antiguos Alumnos Sale-

sianos, por ser el día de la comunión mensual. Por la tarde, a las 6, empezará el ejercicio mensual, con la correspondiente plática, Magnificat, Bendición y Salve.

MARZO, 1. — Se consagrará todo este mes al gloriosísimo Patriarca San José, distinguiendo la misa de 7 y media y haciendo un breve ejercicio todos los días a las 6 de la tarde ante su altar.

» 5. — *Miércoles de ceniza.* — A las 9 y media se hará la sagrada ceremonia de la bendición e imposición de la santa ceniza, con plática.

» 6. — *Primer jueves de mes.* — Se hará en este día el Ejercicio de la Buena Muerte, en las misas y forma de costumbre.

» 7. — *Primer viernes de mes.* — En las misas de 5 y media y 7 y media se honrará al Sagrado Corazón de Jesús como todos los meses. Por la tarde, a las 6, se practicará el ejercicio del Viacrucis, siguiendo inmediatamente la Hora Santa.

Dicho ejercicio del Viacrucis se repetirá en los viernes siguientes durante todo el santo tiempo de Cuaresma.

» 9. — En este día, aniversario de la santa muerte del angélico joven *Domingo Savio*, se honrará su memoria con una fiesta especial, con misa de comunión general y oficio solemne para pedir al Señor la pronta glorificación de su siervo: se detallará la fiesta en su respectivo programa.

» 19. — *Fiesta de San José.* — Se celebrará una solemnísimas fiesta en honor de este Santo Patriarca, según el programa que se publicará anticipadamente.

TESORO ESPIRITUAL

Indulgencia Plenaria los días 24 de Febrero y 6 de Marzo.



Gracias de María Auxiliadora

¡Cuan buena es María Auxiliadora para con los que de corazón le invocan!

A principios de Abril caí enferma y los médicos desconfiaban de mi curación. Al verme en tal estado acudí a nuestra buena Madre, María Auxiliadora, prometiendo que si curaba haría publicar la gracia en las hojitas de Mayo. A los pocos días empezó mi mejoría y hoy completamente buena cumplo lo prometido; así animo a

todos los devotos que en sus necesidades acudan a María.

Ciudadela 7 Febrero 1923.—JUANA JUANEDA.

Con el corazón lleno de gratitud no puedo menos de publicar un favor especial de María Auxiliadora, depositando en su capilla domiciliaria el óboio del agradecimiento.—J. P.

Entronizaciones de María Auxiliadora

Día 24 de Enero.—Con grandes muestras de alegría y animación se celebró una entronización en la clase Cuarta elemental de este Colegio Salesiano. Por la mañana todos sus alumnos recibieron a Jesús en la santa Comunión, convidando para el acto de entronizar a sus compañeros de otras clases, a quienes obsequiaron con un refresco. Verificó la tierna ceremonia el Rdo. señor Director del Colegio, y los alumnos cantaron con entusiasmo varias coplas y recitaron algunas poesías. Tres son ya las clases que han imitado estos ejemplos, la 1.ª Inferior, párvulos y cuarta elemental, y en todas ellas María Auxiliadora reina como madre entre sus hijos: idénticos actos se están preparando en las demás clases, prometiendo ser muy solemne la entronización que se verificará en el local de 2.ª Enseñanza, el día de Domingo Savio, 9 de marzo.

Día 2 de Febrero.—En este día se hicieron dos entronizaciones entre la piadosa familia del joven seminarista Sr. Gabriel Salord, antiguo alumno salesiano: la del Sagrado Corazón de Jesús y la de María Auxiliadora, revistiendo ambas extraordinario entusiasmo y amenizando el acto con varias piezas de música, ejecutadas con arte y gusto por el mismo joven.

Enero, 24.—En la casa señorial del M. I. Sr. Barón de Lluriach. Revistió gran pompa, siendo visible la piedad de la ilustre familia, que veía a la cariñosa Auxiliadora tomar posesión de su distinguida y noble casa.

renovación de la Directiva, quedando constituida en la siguiente forma: Sr. Domingo Melis, presidente.—Sr. José Saurina, vicepresidente.—Rdo. Sr. D. Antonio Pons, secretario.—Sr. Magin Marqués, tesorero.—Señor José Allés, bibliotecario y los Sres. Miguel Mercadal, Bartolomé Llopis, Juan Marqués y Antonio Mercadal, vocales. Después de haberse tratado de varios asuntos de relativa importancia, se levantó la sesión.

Junta Directiva

El día 2 del actual tuvieron su primera reunión la nueva Junta Directiva, con el exclusivo fin de conocerse y animarse al fiel cumplimiento de los deberes que la «Unión» les confiara al elegirles para los respectivos cargos. Se dedicó un recuerdo de gratitud y alabanza a la Junta anterior, proponiendo seguir la labor comenzada por sus compañeros para la buena marcha de la «Unión».

Comunión mensual

Anticipamos nuestras felicitaciones a los numerosos antiguos alumnos que correspondieron al llamamiento especial que hicimos para dicho acto el mes anterior, para distinguir en este año las Bodas de Plata de nuestro amado Colegio Salesiano. En el presente mes la comunión mensual será el mismo día 24 cuya circunstancia esperamos animará a nuestros buenos jóvenes a acudir al llamamiento que les hace la Patrona de la «Unión» en el día a ella especialmente consagrado.

Nuestro saludo

La «Unión» ha perdido dos valiosos apoyos con la marcha de los socios Sres. Francisco de Vargas y José Rovira, almas de toda empresa buena y observantes ejemplares del espíritu y reglamento de nuestra «Unión». El ilustre Gerente del Banco de Menorca en Ciudadela, Sr. D. José Rovira, ha dejado entre nosotros una gran impresión de piedad y catolicismo práctico que difícilmente se borrará. Siempre se le encontraba dispuesto para cualquier empresa buena: a pesar de su alto cargo todos los domingos acudía a dar clase de religión a los niños en la capilla de uno de los barrios más humildes de la ciudad,

CRÓNICA DE LA "UNIÓN"

Junta General

El día 25 del pasado enero a las 9 de la noche, reunióse la Junta General, a la que asistieron en buen número de socios. Leída por el Sr. Secretario el acta de la Junta anterior y aprobada por unanimidad, procedióse a la

pertenecía a las Conferencias de San Vicente de Paul, formaba parte de la Junta Directiva del «Círculo Católico» y en nuestro Santuario se le veía diariamente entre los niños oyendo la santa misa y recibiendo la santa comunión en su compañía... Estos son los católicos que hoy día necesitamos...

una colecta que llegó a 4'05 ptas., ejemplo que fué imitado por los Celadores de la Archicofradía de María Auxiliadora, juntando la modesta cantidad de 2'45 ptas., es un humilde principio... el de toda obra grande.

Noticias y variedades

El 10 del corriente se celebró la fiesta de San Francisco de Sales, patrón de la Congregación Salesiana. El día antes se cantaron vísperas solemnes (las segundas en este Santuario), revisitando el acto en miniatura la pompa de nuestras grandes basílicas. La fiesta resultó animadísima. Ofició en la misa cantada el Rdo. Sr. Director del colegio, ocupando la sagrada cátedra el Muy I. Sr. Dr. D. Gabriel Vila, Chantre de esta Santa Iglesia Catedral, quien expuso con la sencillez y maestría que le son propias. la vida admirable de nuestro Santo. Dió la última pincelada a este hermoso cuadro el Rdo. Sr. D. Vicente Schiralli, antiguo director de las obras del «Tibidabo» y el actual de las de Sarriá; a cuyo cargo estuvo la conferencia anual a los cooperadores Salesianos, que fué verdaderamente elocuente y práctico. La concurrencia fué extraordinaria; el año pasado dijimos no haber sido nunca mayor; este año debemos decir que fué mayor todavía. Es una de las pruebas del amor que Ciudadela profesa a todo lo que es salesiano.

Menorca en el Tibidabo.

Varias son las provincias españolas que tendrán su escudo esculpido en los muros del gran templo que la España católica levanta al Sagrado Corazón en el Tibidabo y en este excelso monumento de amor no puede faltar Menorca, la Isla española y católica, siempre entusiasta por todo lo que sea grande. Por ésto también ha pedido su lugar para colocar en él su escudo, al lado del de sus hermanas de patria y de religión, construido únicamente con la finísima arena del sacrificio: la compañía de S. José establecida entre los antiguos alumnos, en una reunión, hicieron

Recomendamos muy encarecidamente a todos los miembros de la Archicofradía y demás lectores el alma de la ilustrísima señora doña *Ignacia de Martorell*, fallecida el día 16 del corriente, después de una larga y penosa enfermedad, que sufrió con admirable resignación, y fortalecida con todos los auxilios espirituales de nuestra Santa Religión, que ella misma solicitó y acompañó en el pleno uso de sus sentidos con ejemplar piedad. Fué una de esas muertes envidiables, eco fiel de una santa vida cuyo recuerdo quedará indeleble en el corazón de cuantos la conocieron personalmente y ven su espíritu perfectamente heredado en su noble y cristiana familia. También la obra salesiana en esta ciudad conserva su nombre entre sus más distinguidos cooperadores, ya que le prestó valiosísimo apoyo moral y material en sus comienzos, continuando hasta el presente una serie no interrumpida de bondades de verdadera madre, que sin duda alguna le habrán valido un abrazo especial de María Auxiliadora en el cielo. Nosotros juntamos en una misma e íntima plegaria a la que fué nuestra ilustre bienhechora y a los que quedan sus ejemplares cooperadores.

R. I. P.

Suscripción para el nuevo púlpito

Suma anterior.	336'30
Por un favor recibido de María Auxiliadora	75'00
Cepillo del Santuario	93'45

Tip. y Lib. del Sagrado Corazón de Jesús
: : : Ciudadela (Baleares) : : :